

Všechny dárky vyřešíte na **alza.cz**

ČTVRTEK 19. ŘÍJNA 2017 Č. 197 • WWW.METRO.CZ

metro


Získej k nákupu dárkový koš
v hodnotě **5 000 Kč**



v hodnotě
5 000 Kč

více na www.alza.cz/vanocce

9 771211 781002
17 1 97



UŽ

20

LET

jsme nejčtenější deník zdarma

metro® 

ČEŠTÍ FOTBALISTÉ ZAMÍŘÍ DO DAUHÁ

SVĚŘENCE KOUČE JAROLÍMA ČEKAJÍ V LISTOPADU ISLAND A KATAR STRANA 9



metro



Čtvrtek, 19. října 2017

Č. 197, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Michaela

Největší deník v ČR

U voleb se můžete na svůj lístek i podepsat

Zítřka a v sobotu. Rozhodneme o složení Sněmovny. **Co se smí.** Fotografování není problém, ale lepší je se předem domluvit. **Pozor na oblečení.** Nápisů nebo loga stran a hnutí nikdo nesmí propagovat STRANA 3



Záchranářka Dana Polášková včera předváděla prvňáčkům na ZŠ Mikoláše Alše ve Zlíně poskytování první pomoci. ČTK

Mobil v práci máme v ruce 52x denně

Češi kontrolují mobil v práci stále častěji. V průměru se na displej svého mobilního telefonu podívají každých 18 minut. Loni byl interval o tři minuty delší. STRANA 2

Britové řeší dovolenkové podvody

Britská vláda bojuje proti podvádějícím turistům. Ti předstírají, že se jim během dovolené ve Španělsku udělalo špatně z jídla, a poté požadují vysoké odškodné. Počet těchto případů vzrostl od roku 2013 o plných 500 procent. STRANA 4

INZERCE



matka!

jennifer lawrence
javier bardem

režie
darren aronofsky

v kinech od 19. října

Češi v práci s mobilem

Telefon kontrolujeme každých osm-náct minut.

Bez mobilu nedáme ani ránu. Češi ho v práci sledují stále častěji. V průměru se na displej mobilního telefonu podívají každých 18 minut. Loni byl interval o tři minuty delší. Vyplývá to z analýzy společnosti truconneXion na vzorku dvou tisíců zaměstnanců.

Každý den během pracovní doby lidé zkontrolují telefon 52krát, loni 46krát. Telefon v ruce jim zabere jednu hodinu a 42 minut denně. „To je o osm minut více než loni v říjnu. Celkově se zvyšuje čas strávený kontrolou došlých zpráv, statusů či novinek zpravodajských serverů,“ uvedl Martin Hnízdil z truconneXion. Chytré tele-

fony nabízejí řadu způsobů, jak se na pracovišti rozptýlit, a zaměstnanci toho hojně využívají.

Studie tak upozorňuje na to, že chytré telefony spíše lidem čas berou, než aby jej šetřily. Příval zpráv a různých funkcí vyrušuje z práce nebo poskytuje lákavou příležitost pro lelkování. „Ze všech využívaných funkcí představuje telefonování pouze 12 procent a jeho podíl, stejně jako u klasických SMS zpráv, každoročně klesá ve prospěch komunikačních aplikací typu Facebook Messenger, Skype či WhatsApp. Patrný je nárůst času stráveného na sociálních sítích, větší konzumace multimediálního obsahu a různých aplikací,“ dodal Hnízdil. Podíl chytrých mobilů neustále roste. Z 1,9 miliardy telefonů, které by se měly prodat v příštím roce, bude podle odhadů 1,6 miliardy smartphonů. **ČTK**

Zprávy krátce

Žena bila svého muže. Sebrala mu i důchod

Dlouhé měsíce týráni snášel od své partnerky muž na Sokolovsku. Musel plnit její rozkazy, když neposlechl, zbila ho. Žena mu také brala důchod, nutila ho krást v obchodě. Pokaždé však muže přistihla ostraža, takže se mu žádná krádež nepovedla. Žena ho přiměla vzít si pro ni úvěr. Policie ji obvinila, ženě hrozí až čtyřleté vězení.

Chce, aby lidé byli na prezidenta hrdí

Bývalý šéf automobilky Škoda Auto Vratislav Kulhánek získal 23 podpisů poslanců ze šesti stran, může tedy kandidovat na prezidenta republiky. Kandiduje s podporou malé pravicové strany ODA. „Je pro mě velkou ctí, že se můžu ucházet o úřad prezidenta,“ řekl Kulhánek na včerejší tiskové konferenci v Praze. Chce, aby



Generálka komedie Z postele do postele

ČTK

lidé byli na svého prezidenta opět hrdí. **IDNES.cz**

Hádky v posteli

Východočeské divadlo Pardubice chystá další komedii britského dramatika Alana Ayckbourn. Pre-

miéra hry Z postele do postele se uskuteční v sobotu. Jedná se o „frašku, v níž se vše podstatné odehrává v posteli, především partnerské hádky“. Na jevišti jsou tři ložnice, celkový děj vzniká složením čtyř příběhů, které probíhají současně. **ČTK**

Stávka praktických lékařů. Zapojilo se sedm tisíc obvodáků. Peníze nedostanou, tvrdí Ludvík



Zavřený byl také jihlavský Dům zdraví.

MAFRA

Kolem 7000 praktických a dětských lékařů a ambulantních specialistů včera neotevřelo své ordinace. Protestovali proti nárůstu byrokracie, podfinancovaným praxím a zavedení e-receptu, který pro ně bude od ledna povinný. K akci se připojily i některé lékárny, které byly půl hodiny mimo provoz. Nesouhlasí se systémem odměňování, kvůli kterému podle nich hrozí zánik malých lékáren. Podle ministra zdravotnictví Miloslava Ludvíka ale peníze

pro praktiky nejsou. Z 16 miliard korun půjde většina na vyšší platy v nemocnicích a drahou specializovanou léčbu, zbývající čtyři miliardy byly rozděleny mezi ostatní.

Lékaři tvrdí, že systém elektronického receptu je nepřipravený a nemá slibované možnosti, jako je kontrola souběhu a vzájemných působení předepsaných léků. Měl by být podle nich proto dobrovolný. Lékaři tvrdí, že jim e-recept navíc přinese zbytečnou administrativu. **ČTK**

Krácení daně. Za 300 milionů

Operace s krycím názvem Uhlí, na které pracovali lidé ze speciálního týmu Kobra, míří k soudu. Žalobci k němu včera poslali 29 lidí. Mezi nimi údajně jsou kladenský podnikatel Ivan Štípek, bývalý bodyguard uprchlého Radovana Krejčíře Daniel Macháček nebo bývalý manažer hokejisty Jaromíra Jágra Lubomír Rys. V kauze jde o rozsáhlé krácení daní se škodou 300 milionů korun. Případ patří mezi největší kauzy, které Kobra řešila. Vyšetřování začalo v únoru 2015. **MAP**

INZERCE

SVĚTLO V OBRAZE ČESKÝ IMPRESIONISMUS



Správa
Pražského
hradu



JÍZDÁRNA PRAŽSKÉHO HRADU
6. ŘÍJEN 2017 – 7. LEDEN 2018

Weiss. Dostal trest



Weiss u soudu (na snímku ze 4. října) **ČTK**

Známý sexuolog Petr Weiss včera dostal od soudu za nehodu, při níž zemřeli dva lidé a další člověk byl těžce zraněn, podmíněný trest dva a půl roku s odkladem na tři roky a dvouletý zákaz řízení. Rozsudek není pravomocný, obě strany si ponechaly lhůtu na rozmyšlenou. Nehoda se stala loni 16. září na Pelhřimovsku. Weiss při projíždění zatáčkou nezvládl řízení svého jaguaru a v protisměru se čelně srazil s protijedoucím autem. Weiss ještě čeká občanskoprávní řízení. V něm se bude rozhodovat o odškodnění. Pozůstalí chtějí 20 milionů korun. **ČTK**

INZERCE

ROZUMNÍ VOLÍ ROZUMNÉ

volte č. 10

www.rozumni2017.cz

zadavatel: ROZUMNÍ - stop migraci a diktátu EU - peníze našim občanům, důchodcům, dětem a zdravotně postiženým...; zpracovatel: Adam B. Bartoš

ROZUMNÍ - STOP MIGRACI A DIKTÁTU EU - PENÍZE NAŠIM OBČANŮM

Svíčící dýně

Čas dlabání a zdobení dýní začíná. V českých městech se chystají akce, na kterých můžete vidět krásu svíčících dýní. Podobná výstava se konala u Základní školy Všešary na Králověhradsku (na snímku). Další akce s názvem Podvečírek svíčících dýní se chystá v pátek v Rodinném centru Víla na Malém náměstí v Hradci Králové. Do neděle trvá výstava v Botanické zahradě v Praze-Troji. Těšit se můžete na bohatá aranžmá těchto tradičních podzimních plodů.

MAFRA



Krátko

Hnutí Sportovci má problém

Okresní státní zastupitelství v Kroměříži prověřuje sedm trestních oznámení souvisejících s volbami do Sněmovny. Týkají se podezření z neoprávněného zapsání kandidátů na kandidátkách hnutí Sportovci. Předseda hnutí a bývalý senátor ODS Vlastimil Šehnal pochybení vyloučil. Tvrdí, že se jedná o poškozování jména hnutí. ČTK



Černoš

Letos je to 10 let, co zemřel zpěvák Karel Černoš. Vzpomínat se na něj bude na benefičním galavečeru v Radiopaláci na pražských Vinohradech, který se uskuteční 3. listopadu. Během akce plně swingu vystoupí také Černošova dcera Tereza nebo zpěvák Matěj Ruppert. SUPRAPHON

Jak na to? Selfie se smí. Volit může i ngramotný

O váš hlas bude usilovat více než sedm a půl tisícovky žen a mužů. Na každé z poslaneckých křesel je tak 38 zájemců.

Zítřka a v sobotu se v Česku konají volby do Poslanecké sněmovny. Chcete se pochlubit přátelům na sociálních sítích, že jste splnili svou občanskou povinnost, a zvěčnit se ve volební místnosti? Volební zákon to nezakazuje.

Pokud nebudete máchat u urny selfie tyčí a ještě raději se domluvíte s volební komisí, můžete fotografii „cvaknout“ a snímek na internet

umístit. Jsou povolené i další věci. Například se smíte na volební lístek podepsat. Platnost vašeho hlasu to nenarušuje. Dokonce si můžete svůj volební lístek nafotit (i s případnými preferenčními kroužky) a také ho poslat do světa třeba na Twitter nebo Facebook. A to klidně před ukončením voleb.

Je zakázaná jakákoli politická agitace. V roce 2013 povolal pozdvižení člen volební komise za KSČM v tričku se srpem a kladivem. „Protože muž řekl, že jiné tričko nemá, vrátil jsem se na místo s jiným, které jsem mu koupil,“ řekl Petr Štika, tajemník brněnského obvodu, kde tehdy k incidentu došlo.

Komunista nové tričko odmítl, nebylo červené. Předšedkyně, která v takových



Cítát

Kroužkování přinutilo české politiky vést důsledně kontaktní a zcela adresnou kampaň přímo v terénu.

JAN KUBÁČEK, POLITOLOG

případech rozhoduje, ale nic nenamítala. Zákaz se týká členů komise a voličů. Volit smí každý, kdo dosáhl v den voleb 18 let a může se prokázat státním občanstvím ČR.

Buď občanským průkazem, nebo cestovním pasem. Prokazovat totožnost ale musíte s odkrytou tváří. Pirátské šátky nebo masky Donalda Trumpa nechte doma.

Za plentu jděte sami. Doprovod je povolen jen v případě zdravotních obtíží voliče nebo když volič neumí číst a psát.

Češi si v předcházejících dvou volbách oblíbili kroužkování. Uhlídejte ale raději svou uměleckou kreativitu (viz box). Rozhodně se nedoporučuje oslavovat výhru vašich favoritů předem. Kvůli jednomu pivu vás od urny nikdo nevykáže. Pokud se však budete už při příchozu do volební místnosti pod vlivem nadměrného požití alkoholu motat, má komise právo vás vykázat. PAVEL HRABICA

Tolik lidí chce váš hlas

7539

Přesně tolik mužů a žen se letos uchází o voličské hlasy na kandidátních listinách všech jedenácti politických stran a hnutí. Je to přesně o 1640 uchazečů více než v předčasných volbách v roce 2013. Mezi kandidáty je letos 28,58 procenta žen. V minulých letech to nikdy nebylo víc než 27 procent.

Jak správně kroužkovat. Žádné čtverečky nebo srdíčka. Benda je Skokan modrý

Do Sněmovny se kvůli preferenčnímu výběru nemusí dostat ti, kteří figurují na čelních místech.

- Můžete preferovat jedno až čtyři jména. Zakroužkovat musíte pořadové číslo kandidáta, ne jeho jméno! Povolený je ale jen kroužek, žádné čtverečky nebo srdíčka.

- Pozor! Pokud zakroužkujete víc než pět jmen, hlasovací lí-

stek je platný, ale počítá se jen jako hlas pro stranu, preference neplatí.

- Kroužkování politik se posune na první místo v případě, že strana či hnutí překročí pětiprocentní hranici nutnou ke vstupu do Sněmovny a pokud dostane od voličů své strany aspoň pět procent ze všech hlasů.

- Nejúspěšnějším skokanem Po-

slanecké sněmovny je Marek Benda. V roce 2010 kandidoval na 17., zcela nevolitelné pozici. Téměř 8500 preferenčních hlasů ho poslalo mezi zvolené. Podobně dopadl také v minulých volbách.

- Letos bude k dispozici 14 756 volebních okrsků v České republice a dalších 109 zvláštních v zahraničí u zastupitelských úřadů. Celkem tedy 14 865.

INZERCE

JISTOTA PRO VAŠE KLOUBY

Máte problémy s klouby? Klouby pro svoji správnou činnost potřebují hlavně pravidelný přísun kolagenu, ale také množství dalších látek napomáhajících výživě kloubů a udržujících kloubní chrupavku v dobrém stavu. Nedostatek vhodné výživy vašich kloubů můžete řešit pomocí pravidelného užívání doplňku stravy **beneGEN4000**, který je určen všem, kteří nestojí o tzv. placebo efekt.



Zajděte si do Vaší lékárny!!

Dovolenou si užili, soud pak prohráli

Britská vláda vy-zvala cestovní kanceláře, aby jí daly důkazy o podvo-dech klientů.

Soud v Liverpoolu v přelomovém rozsudku poslal na devět a patnáct měsíců do vězení pár, který se na sociálních sítích chlubil pohodou dovolenou na Mallorce, ale poté na cestovní kanceláři požadoval 20 tisíc liber (přes půl milionu korun) jako kompenzaci za údajně žaludeční potíže

své a svých dvou dětí v roce 2015 a 2016.

Počet těchto případů vzrostl od roku 2013 o 500 procent. Podle asociace britských cestovních kanceláří to španělské hoteliéry stálo miliony liber a kauzy poškozují pověst Britů v zahraničí. Britský ministr zahraničí Boris Johnson před časem prohlásil, že jeho krajané mají nejspíš nejcitlivější zažívací systém na světě.

Odsouzená dvojice po dovolené v červnu 2015 napsala na sociálních sítích, že je zpátky doma po dvou týdnech slunění, smíchu, legrace a že prázdniny byly skvělé.

V červenci 2016 se podobně chlubila fantastickou dovolenou. Už loni v srpnu ale pár kontaktoval právníky a požadoval odškodnění za zkažené prázdniny u cestovní kanceláře Thomas Cook.

Soudce před několika dny při vyhlášení verdiktu uvedl, že tvrzení byla falešná od začátku do konce. Varoval ty, kteří by se o něco podobného chtěli pokusit, že také skončí ve vězení. Mluví Thomas Cook řekl, že rozsudek poukazuje na vážnost problému a že již bylo načase ochránit poctivé klienty před menšínou, která se snaží zneužít systém. **ČTK, MET**



Protest Tibeťanů v exilu

Tibeťané žijící v indickém exilu protestovali včera před čínským velvyslanectvím v Novém Dillí. Téměř dvě desítky členů Kongresu tibetské mládeže demonstrovalo v souvislosti se zahájením sjezdu vládnoucí Komunistické strany Číny v Pekingu.

AP

INZERCE

NIKDO VÁM NEZAKAZUJE MÍT SVŮJ VLASTNÍ NÁZOR

ParlamentníListy.cz



Útok na policejní stanici

Jižní Švédsko v posledních letech trápí násilná kriminalita gangů. Výjimkou nejsou ani přestřelky. Exploze v noci na včerejšek způsobila rozsáhlé škody u vchodu do policejní stanice v jihošvédském městě Helsingborgu. Příčina výbuchu, při němž nikdo nebyl zraněn, není známá. Podle policie výbuch rozbil okna sousední budovy. Policisté hlídají v oblasti Helsingborgu, ale nikoho nezadrželi.

AP

Exministři. Čeká je dlouhé vězení

Slovenský soud uznal dva bývalé ministry vinnými z machinací při miliardovém výběrovém řízení. Uložil jim za to dlouholeté tresty. Další tři obžalované, kteří se jako úředníci a konzultantka podíleli na sporném tendru, soud zprostil obžaloby. Verdikt v kauze, jež sahá do minulého desetiletí, není pravomocný.

Bývalému ministroví výstavby Marianu Janušekovi slovenský Specializovaný trestní soud v Pezinku vyměřil trest vězení na 12 let, jeho nástupci Igoru Štefanovi na devět let. Současně jim uložil pokutu shodně ve výši 30 tisíc eur (771 tisíc korun) a na pět let jim zakázal působit ve státních orgánech. Tres-

ty pro exministry jsou v rozmezí, které navrhovala prokuratura.

Pětici prokuratura obžalovala za tendr v hodnotě zhruba 120 milionů eur (3,1 miliardy korun) na dodání některých služeb pro čerpání peněz z fondů EU. Oznámení o soutěži ministerstvo pod vedením Janušeka zveřejnilo v roce 2007 na těžko dostupné informační vývěsce ve své budově. Do tendru se přihlásilo jediné konsorcium, které zakázku získalo a které bylo podle médií blízké Slovenské národní straně (SNS). Právě SNS, jež je součástí koalice nynějšího premiéra Roberta Fica, Janušeka do ministerké funkce nominovala. **ČTK**

Zprávy krátce

Likvidují miny po Islámském státu

Arabsko-kurdské milice, které v úterý dobyly syrské město Rakka, hlavní baštu samozvaného Islámského státu, začaly ve městě likvidovat miny a uklízet silnice.

Chtěl okrást miliardáře

Šéf britského koncernu Virgin Richard Branson se před půlrokem stal terčem pokusu o podvod. Muž vydávající se za ministra obrany telefonicky žádal pět milionů dolarů jako příspěvek na výkupné pro teroristy za údajně uneseného diplomata. **ČTK**

BILLA

Láska nepeská

Sbírejte svítící hrdiny z oblohy!



AKCE PROBÍHÁ OD 13. 9. DO 19. 12. 2017.
VÍCE NA LASKANEBESKA.BILLA.CZ.



Šunka Zvonařka,
Šunka dušená v páře
nejvyšší jakosti
z pultu lahůdek
cena za 100 g, 2 druhy
dříve od 24,90

Znáte
z TV

19⁹⁰



-30%

Kunín
Termix
90 g, více druhů
dříve od 9,90

6⁹⁰

100 g = 7,67 Kč



-46%

Hollandia
Selský jogurt bílý
200 g
dříve 14,90

7⁹⁰

100 g = 3,95 Kč



Tradiční lázeňské
oplatky
od 175 g, více druhů
dříve 59,90

Znáte
z TV

44⁹⁰

100 g = od 17,27 Kč



-22%

Bohemia
Kotlíkové brambůrky
120 g, více druhů
dříve 44,90

Znáte
z TV

34⁹⁰

100 g = 29,08 Kč

PŘI KOUPI
2 KS NÁLEPKA
NAVÍC



-20%

Maggi
Tekuté koření
160 ml
dříve 19,90

15⁹⁰

100 ml = 9,64 Kč



-37%

Santa Maria
Wrap tortilla
371 g
dříve 79,90

Znáte
z TV

49⁹⁰

100 g = 13,13 Kč



-40%

Lipton
Čaj pyramidový
ovocný, zelený, černý,
od 30 g, více druhů
při koupi 1 ks 49,90

MULTI
PACK od 2 kusů

29⁹⁰

1 ks 100 g = od 74,75 Kč



-29%

Jar na mytí nádobí
900 ml, více druhů
při koupi 1 ks 56,90

MULTI
PACK od 2 kusů

39⁹⁰

1 ks 100 ml = 4,43 Kč

Sudoku

	3				9			
				3	2	1	9	
6				1	5			3
						1	7	
		8	1		3	2		
7	5							
3		5		4				2
	4	2	5	9				
			3					5

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 16 Max. 20	Min. 14 Max. 18	Min. 15 Max. 19	Min. 10 Max. 14

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 23,8 °C
Rok výskytu: 1954

Kvíz

- Skupina Beatles měla spoustu slavných alb se známými hity. Roku 1965 vyšlo jedno z nich s názvem:
a) Please Please Me
b) A Hard Day's Night
c) Help!
- Německý politik Willy Brandt, kancléř a nositel Nobelovy za mír, byl původně:
a) Helmut Schmidt
b) Herbert Frahm
c) Hans Vogel
- Dnešní gregoriánský kalendář byl zaveden papežem Řehořem XIII. v roce:
a) 1382
b) 1482
c) 1582
- Americký technik Elias Howe, narozený roku 1819, sestrojil první funkční:
a) žehličku
b) šicí stroj
c) fritézu
- Španělský architekt, sochař a malíř Alonso Cano se narodil roku 1601. Říkalo se mu:
a) El Cid
b) El Málaga
c) El Granadino

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1.-c, 2.-b, 3.-c, 4.-b, 5.-c

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 13. komnata Z. Chlopčička
- 14:25 Hlas krve
Komedie (1980)
- 15:10 Na kus řeči
- 15:55 To je vražda, napsala VI
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Vyprávěj**
Oblíbený seriál o tom, že v každé době toužíme po štěstí. Hrají: R. Vojtek, A. Kerestešová a další
- 20:55 **Setkání s hvězdou: Jana Hlaváčová**
Drama (ČR, 2011)
- 21:30 **Superdebata**
- 23:29 **Výsledky losování Šťastných 10**
- 23:30 **Taggart**
Kriminální cyklus (VB, 2002)
- 00:20 **AZ-kvíz**
- 00:45 **Toulavá kamera**
- 01:20 **Po stopách hvězd**
- 01:55 **Dobré ráno**
- 04:30 **V kondici**
- 04:45 **13. komnata Milana Schellingera**
- 05:30 **Události v regionech**

ČT2

- 14:50 S veterány ze Šumavy do Bavorska
- 15:10 Evropské zámky
paláce: Jižní Anglie
- 16:05 Hádanky domů života II
- 16:35 Milionářské americké princezny (3/3)
- 17:20 Jak vznikají auta (3/3)
- 18:15 Na cestě po Valle d'Aosta
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:20 Mizející místa domova
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Sto divů světa (5/13)**
Unikáty ze seznamu světového kulturního dědictví UNESCO
- 21:00 **Bedekr IV**
- 21:30 **Krajinou domova II (7/10)**
- 22:00 **Pološero – Mladí a neklidní**
- 22:25 **Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí**
- 23:55 **Queer**
- 00:25 **Sestřička Jackie V (10/10)**
- 00:55 **Mizející místa domova: Krajinou záračného koně**
- 01:10 **Náš venkov**
- 01:25 **Z očí do očí**
- 01:55 **Króu oheň, písní náruživost!**
- 02:25 **Drávaři z Brlohu**
- 02:40 **Divnopis**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem (4)
- 12:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (6/7)
- 14:05 Dr. House VII (14)
- 15:00 Dr. House VII (15)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba XII (24)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (33/24)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 19:55 **Nova Duel**
Andrej Babiš vs. Lubomír Zaorálek. Dva hlavní kandidáti na post premiéra poprvé tváří v tvář v nekompromisním předvolebním duelu
- 21:20 **Prásk!**
- 21:55 **Sedm**
Krimifilm (USA, 1995)
- 00:25 **Dr. House VII (14)**
Seriál (USA, 2010)
- 01:15 **Dr. House VII (15)**
Seriál (USA, 2010)
- 02:00 **Námořní vyšetřovací služba XII (23)**
Krimiseriál (USA, 2014)
- 02:45 **Krok za krokem (4)**
Seriál (USA, 1991)
- 03:25 **Co na to Češi**
- 04:05 **Ordinace v růžové zahradě 2 (6/7)**

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:25 Policie Hamburg VII (5)
Proces. Krimiseriál (N, 2012)
- 13:25 **Komisař Rex IV (3)**
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 14:25 **Komisař Rex IV (4)**
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Ohňv ý kuře II (50)**
Seriál (ČR, 2017). Macátko točí svůj videoblog a vše vysílá online. Marika mu zamění ingredience a Macátka ztrapní. Macátko upadá do deprese a Marika se baví. Hrají: J. Prachař, J. Dolanský, K. Leichtová, L. Polišenská, I. Janžurová, N. Lichý
- 21:35 **Prima Partička**
- 22:35 **Take me out**
- 23:55 **Policie v akci**
- 00:55 **Komisař Rex IV (3)**
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 01:55 **Komisař Rex IV (4)**
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 03:45 **Rosamunde Pilcherová: Konec jednoho léta**
Romantický film (N, 1994)

PRIMA COOL

- 12:10 Futurama V (12)
- 12:40 Simpsonoví XII (11-14)
- 14:40 **Teorie velkého třesku II (12)**
Labilita robobazbíjaka. Sitcom (USA, 2009)
- 15:05 **Teorie velkého třesku II (13)**
Algoritmus přátelství. Sitcom (USA, 2009)
- 15:35 Futurama V (13)
- 16:00 Hvězdná brána (19)
- 16:55 Top Gear XIX
- 18:20 Simpsonoví XII (15, 16)
- 19:20 Simpsonoví XII (17, 18)



- 20:15 **Autosalon**
Magazín
- 21:25 **Teorie velkého třesku II (14)**
Sitcom (USA, 2009)
- 21:55 **Teorie velkého třesku II (15)**
Sitcom (USA, 2009)
- 22:25 **Rudy škorpión**
Akční film (USA, 1988)
- 00:35 **Helix II (10)**
Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 01:30 **Alias (9)**
Seriál (USA, 2001)
- 02:30 **Helix II (10)**
Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 03:20 **Applikace**
- 03:45 **Alias (9)**
Seriál (USA, 2001)
- 04:30 **Applikace**
Magazín

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 07:00 InstaExpress
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko trendy
- 13:30 KB Band Academy
- 13:50 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Aktuální klipy
- 15:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdy a nic nám neuteče



- 15:05 **Óčko Chupa Chups Chart**
Hitparáda diváků Óčka
- 17:10 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdy a nic nám neuteče
- 17:20 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 18:00 Digital Love
- Novinky ze světa EDM scény
- 18:30 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdy a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- 21:00 CZ & SK
- 22:00 Óčko flirt

Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ

BYLO MI PĚTATŘICET
A ČEKÁM DRUHÉ DÍTĚ

PROČ?

Obvykle je to naše tříletá dcera, která má nevyčerpatelnou zásobu zvědavých otázek, které mají schopnost řetězit se do nekonečných řad. Ale dneska je moje chvíle. Teď se budu konečně jednou ptát taky já: Proč ve všední den musíme dítě tahat z postele natříkrát a budit promyšlenými fintami, ale o víkendu se vzbudí samo od sebe asi tak o hodinu a půl dřív, než by nám bylo milé? Proč dítě řekne, že chce čurat, vždycky až po tom, co se obuje a obleče do plné polní? (I když se předtím třikrát zeptám?) Proč když je někde pohromadě deset matek a osmnáct dětí a z chumlu se ozve „mamííí“, reaguje vždycky

Citát

Proč nejdu večer nikdy brzo spát, i když vím, že bych to fakt potřebovala?

potřebovala? Proč dcera tak šilene miluje růžovou, i když jsem jí od malička schválně oblékala šedou, modrou, tyrkysovou a bordó? Proč jsem na vyšetření v porodnici objednaná na určitou hodinu, když tam stejně pokaždé musím dvě a půl hodiny čekat? Proč vyjdeme z domu vždycky o deset minut později, než potřebujeme, i když se vypravujeme třeba celou hodinu? Proč oblečení, které dceři koupím v bazaru, vypadá jako nové, a ona na něm hned první den dokáže vyrobít nevypratelný flek? Proč mě v tramvaji nejčastěji pouští sednout ženy v před/důchodovém věku? (Mimochodem, jste úžasné a miluju vás za to!) Proč nejrýchleji uteče ten čas, kdy dítě spí? A otázka momentálně nejdůležitější a nejpalcivější: Proč se to moje dítě v bříše pořád ještě neotočilo hlavou dolů? Tak o tom si podrobněji něco povíme příště.

Dopisy a vzkazy

Klobouk dolů

Denně sleduji ve všech novinách, v rozhlasu i v televizi projevy našich vrcholných politiků. Při jejich poslechu vzdávám čest všem učitelům a profesorům marxleninského materialistickosocialistického učení. Byli výtečnými a odpovědnými učiteli mládeže. Dbali na vědomosti svých žáků a splnili všechny úkoly na ně kladené. Jejich odpovědná práce přináší plody dodnes. Klobouk dolů. Děkuji i všem novinářům, že dokonale reprodukovávají názory a projevy všech našich vrcholných politiků. Klobouk dolů. Tolik nevísti, závisť, podlosti, podrazů, cílených nepravd a pomluv vůči spoluobčanům, jež od nich slyším, je skutečně vrcholným novinářským dílem. Mám přátele, Čechy, v Kanadě. Ti mi také reprodukovali názory na jejich politiky. A dodali: I naši politici jsou stejní. Ale my všichni chodíme k volbám, abychom si z těch špatných vybrali ty méně špatné. Chodte k volbám a zbavíte se jich, stejně jako my. Díky tomu zijeme.

V. HRD, MĚLNÍK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Sdílená ekonomika je fenomén, který nelze zastavit.“

PAVEL BĚLOBRÁDEK
PŘEDSEDA KDU-ČSL

KDU-ČSL navrhne po volbách zákon, který by stanovil pravidla pro fungování alternativních taxislužeb, jako je Uber.

Slovo dne

ALTERNATIVNÍ

(Z výroku dne na této straně)

Založený na možnosti výběru, volby mezi dvěma nebo více eventualitami.

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na čtvrtek 19. 10.

Anděl STRÁŽNÝ!

Máte přání? Vyšlete jej a propojím vás!

Zavolejte mi na 906 70 30 35 pište SMS ve tvaru 79VUD a své přání na tel.: 904 30 55

paní Dalila

Beran 21/3–20/4
Následkem podivných nálad posledních dnů dnes zřejmě zkontrolujete partnerovi mobil a možná mu zárlivě nahlédnete do e-mailu.

Váhy 23/9–23/10
Rádi byste ve vašem vztahu vytvořili atmosféru plnou důvěry, která pomůže předcházet nedorozuměním. Začněte hned dneska!

Býk 21/4–21/5
Vědomě někoho svádíte a těší vás, že podněcujete jeho fantazii. Nezadaným to může přinést sladké ovoce, zadaným problémy.

Štír 24/10–22/11
Možná se dnes budete nořit do vzpomínek na bývalého partnera. Kupodivu nebudete cítit nostalgii, jen zvědavost, jak teď žije.

Bliženci 22/5–21/6
Vaši spřízněnou duši má nyní šanci stát se někdo narozený ve znamení Vah. Pokud patří k vašim přátelům, očekávejte změnu.

Střelec 23/11–21/12
Objevíte v sobě dnes pořádnou dávku kreativity. Nechte ji proniknout do celé své bytosti. Uvidíte, že to váš partner ocení!

Rak 22/6–22/7
Vaše dnešní rozladění by mohlo vést k výměně názorů. Vyhněte se proto probírání témat, ve kterých se s partnerem neshodnete.

Kozoroh 22/12–20/1
Zpráva, kterou dnes obdržíte od někoho, s kým se teprve zvolna poznáváte, vás zaskočí. Nebudete vědět, co si máte myslet.

Lev 23/7–22/8
Odpoledne si dejte pozor na svou vyřídku, mohla by vás dostat do konfliktu s partnerem. Spokojte se proto raději mnohá slova.

Vodnář 21/1–20/2
Zajděte si dnes se svou milovanou polovičkou do kina na nějaký hezký film. Ostatně, jak dlouho už jste spolu nikde nebyli?

Panna 23/8–22/9
Připravte dnes nějaké překvapení pro svou drahou polovičku. Zaslouží si, abyste jí dali něco, jak moc pro vás znamená.

Ryby 21/2–20/3
Dnes se budete chtít ujistit, jak je to s vaším vztahem doopravdy. Budete přemýšlet, jak to udělat, a dostanete dobrý nápad.

Budoucnost ve dvou!

Ano, či ne? Věštecká koule zná odpověď!

Poslete SMS ve tvaru 14BCE a své datum narození na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technický zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Řešení sudoku

1	3	4	6	5	9	7	2	8
5	8	7	4	3	2	1	9	6
6	2	9	7	1	8	5	4	3
2	6	3	9	8	5	4	1	7
4	9	8	1	7	3	2	6	5
7	5	1	2	6	4	3	8	9
3	1	5	8	4	6	9	7	2
8	4	2	5	9	7	6	3	1
9	7	6	3	2	1	8	5	4

Anketa Víte, jak některého z kandidátů „posunout výš“?



David Dobřichovský
Raději bych je posouval níž.



Marek Blíma Kráčmar
Vím, ale nedělám to.



Jan Solver
Nechci přidělovat práci těm v komisi.

Komiks



Hbitý lovec paprsků



Sřecha je dole za 18 sekund. Proudění vzduchu zabraňuje deflektor.



Už to není ten řuňánek z Anglie. Z Mini Cabrio tryská agresivita.

2x METRO

Pochytali jsme poslední zbytky slunce, stáhli střechu a prohnali vítr kokpitem kabria Mini John Cooper Works.

Hned vás zaujme. Ikonická červená barva se také jmenuje Chili Red. Takže dokáže i pěkně pálit. Z výfuku to praská jako z biče, v tomhle dokáže být to nejnadupanější kabrio od Mini extrémně zábavné. Chová se jako malý hot-hatch, vystřelí z místa na stovku za 6,5 sekundy, 231 koní pod kapotou umí vyvi-

nout sílu a rychlost na zběsilou jízdu. Absencí střechy, a tudíž i zhoršené jízdny vlastnosti se snaží kompenzovat dobře naladěný podvozek.

Zábavný malý sporták pro kluky a ještě k tomu se líbí holkám? To umí nabídnout právě Cabrio John Cooper Works, které jsme vzali na jednu z jeho posledních jízd se staženou střechou v tomto roce. Přece jen to není kabrio vyšší střední třídy, takže se nedočkáte teplého vzduchu proudícího z opěradla sedačky na zátylek.

Ovšem tohle taky není superpohodlné auto na dlouhé letní přesuny. Tohle je kult, zábava a čirá radost z toho, že řídíte velmi hbité, nedočkavé a třesoucí se vozítko připomí-

nající svým projevem motokáru. Třebaže si myslím, že 231 koní dvoulitrového motoru, který nahradil šestnáctistovkou předchozí generace, je na auto zbytečně moc – je to stále to mini, které řidiči milují. Má tuhé a krátké řízení, tvrdý podvozek, a elektronický závěr diferenciálu, který ho pobízí k hravosti. Jen stojí za zvážení, zda musíte mít sílu všech těch koní zrovna v kabrioletu, který na sportovní jízdu konstruován prostě není a ani být nemůže. Zvuk motoru baví, ale nestačilo by o sto koní méně? Nebo naopak, uvažovat klidně můžete o 170kW motoru, ale v třídvěřku s uzavřenou střechou. Přesto přese všechno je řízení fakt zábava.

Kde už přestává humor, jsou zadní sedadla. Auto se mezigeneračně zvětšilo, rozvozem i na délku, ale za sebe stále posadíte maximálně tašku do práce. Místo na nohy chybí dokonce i pro děti. Kufr pojme jen 160 litrů, je však hezky vymyšlený přístup – můžete vykloupat zadní část střechy a zvětšit tak jeho otvor. Celý kufr zvětšíte sklopením zadních opěradel.

Cena verze JCW startuje na 954 200 korunách, nejlevnější Mini Cabrio přijde se 130koňovým motorem na 643 500 Kč. Takže, láká vás ten vítr ve vlasech?



PETR HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz

Mini

Dějiny anglického „knedlíku“

- První Austin Rover Mini projektoval britský konstruktér řeckého původu Alec Issigonis a jeho design navrhl Leonard Lord. Toto vozidlo bylo na trh uvedeno v roce 1959. Na začátku 60. let 20. století se stalo jedním z nejoblíbenějších evropských vozů.

- Pro velký úspěch byla v roce 1969 založena samostatná automobilka Mini spadající pod Rover Group. V roce 1994 skupinu odkoupila německá automobilka BMW. Výroba se přesunula do moderní továrny v Oxfordu, kde pracují čtyři tisíce lidí.

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** UŽ ZÍTRA

NEJKRÁSNEJŠÍ MÍSTA ČESKA

- 100 tipů, kam vyrazit na podzimní výlet

A navíc:

- Michal Viewegh o pádu na dno
- Cyril Höschl o stěhování národů
- David Ondříček nejen o tátovi

V Dauhá s Islandem

Čeští fotbalisté v listopadu zamíří do Kataru.

Ve dvou přípravných zápasech se utkají s Islandem a domácím Katarem. Oba duely sehraji v Dauhá, které bude dějištěm mistrovství světa 2022. S Islandem se střetnou ve středu 8. listopadu, s Katarem o tři dny později.

„Jsme velmi rádi za možnost konfrontace se soupeři se dvěma odlišnými herními styly, což Island a domácí Katar jednoznačně splňují. Jsem rád, že máme možnost odehrát další dva kvalitní zápasy a zároveň v ideálních

podmínkách bezmála týden společně pracovat na každodenní bázi,“ řekl reprezentační kouč Karel Jarolím.

Do Dauhá vyrazí česká reprezentace na pozvání katarské asociace. „Měli velký zájem o duely s tradičními evropskými soupeři. Po stránce sportovní i ekonomické se jedná o ideální variantu pro nadcházející listopadový termín a jsme velmi spokojeni, jak se celou akci v relativně krátkém čase podařilo zorganizovat,“ uvedl generální sekretář FAČR Rudolf Řepka.

S Islandem se Češi utkali v kvalifikaci o ME 2016. V listopadu 2014 s ním doma vyhráli 2:1, o půl roku později na Islandu prohráli 1:2. S Katarem se dosud neutkali. **ČTK**



Špotáková získala Cenu Věry Čáslavské

Dvojnásobná olympijská vítězka v hodů oštěpem Barbora Špotáková se stala už čtvrtou laureátkou Ceny Věry Čáslavské. Toto ocenění od roku 2014 uděluje Český olympijský výbor za mimořádné zásluhy o sport žen. Cenu včera předal jeho předseda Jiří Kejval. Šestatřicetiletá Špotáková je letos opět mistryní světa a vyhrála Diamantovou ligu. Byla vybrána i díky tomu, jak dokáže skloubit vrcholový sport s rodinným životem. **ČTK**

Fotbalová Evropská liga

Hrají o vedení

Fotbalisté pražské Slavie odehrají dnes od 21.05 třetí z šesti utkání základní fáze Evropské ligy. Český šampion se představí na půdě největšího favorita skupiny, Villarrealu, v přímém souboji o 1. místo v tabulce. K němu potřebují červenobílí vyhrát.

Ukončí čekání?

Po výhře nad Spartou čeká fotbalisty Plzně ve skupině Evropské ligy zápas proti Liganu. Hrát se bude od 19.00 v Luzernu. Plzeň má velkou šanci utnout dlouhou sérii bez venkovní výhry v evropských pohárech, která trvá už 11 zápasů.

Oslabená Kodaň

Fotbalisty Zlína čeká od 21.05 zřejmě vrchol jejich účinkování v Evropské lize, v Olomouci přivítají hlavního favorita skupiny FC Kodaň. Dánskému celku, za který hraje i Čech Michael Lüftner, se teď příliš nedaří. Navíc přicestoval značně oslabený. **ČTK**

Zprávy krátce

5

Česká tenistka Kateřina Siniaková v druhém kole turnaje v Moskvě prohrála s domácí Darjou Kasatkinovou 2:6, 3:6. V utkání pětkrát ztratila servis.

Trenérská změna

Basketbalisty Nymburka bude nově trénovat dosavadní asistent Oren Amiel. Šestačtyřicetiletý Izraelec nahradí na lavičce svého krajana Ronena Ginzburga. Ten přijal nabídku vést český národní tým na plný úvazek.

Na měsíc v Plzni

Hokejisty extraligové Plzně posílí obránce Jakub Kindl. Naposledy hrál v NHL za Floridu. S Indiány podepsal třicetiletý hráč smlouvu na měsíc.

Nadějí je Bábek

Hlavní medailovou nadějí českých dráhových cyklistů na ME, které se uskuteční ode dneška do neděle v Berlíně, bude Tomáš Bábek. Třicetiletý sprinter obhajuje loňský titul v keirinu a bronzovou medaili v závodě na kilometr s pevným startem. V posledním roce se Bábek dostal do životní formy. **ČTK**

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Práce - nabídka

• Amboseli přijme metaře/popoláře/obsluhu třídící linky do Prahy. Výborné platové ohodnocení, ZÁLOHY, zajišťujeme UBYTOVÁNÍ. Bezplatná linka 800100166.

Finance - nabídka

• Oddlužíme nemovitost! Vyplatíme Vaše exekuce, dluhy, zástavy! Odkup nemovitosti, peníze máte do 48 hod! V nemovitosti můžete stále bydlet! 737352730

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, IČ: 25310201, zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15ms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmbiorem.cz



• FOTKY! SEXY! ODVÁŽNĚ! VZRUŠUJÍCÍ! Chceš je? Piš SMS ve tvaru 85DZG a text na 909 15 50

• Muž je často na cestě! Užijeme si? **DISKRÉTNĚ!** J.(48) T: 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 62JEX a tvůj text!

KUNG-FU SEX! Nikola 27.
Tel.: 909 801 801 kód LGB96



• Vdova Jitka 62. Jsem finančně zajištěná, ale bez dětí a nešťastná. Pomůže mi někdo? Mám ráda sex!!! Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 93GEK a tvůj text!



Neuvirth vychytil Philadelphii výhru

Hokejový brankář Michal Neuvirth pomohl v úterním utkání NHL 40 zákroky k výhře Philadelphie nad Floridou 5:1 a byl vyhlášen první hvězdou večera. Jeho spoluhráč Jakub Voráček si připsal asistenci a bodoval počtvrté za sebou. Z českých hráčů se sfelecky prosadili Radek Faksa z Dallasu, Lukáš Sedlák z Columbusu a Ondřej Palát z Tampy Bay. Vítězný debut si v dresu Caroliny odbyl osmnáctiletý útočník Martin Nečas. **AP**

K nákupu dárkový koš v hodnotě 5 000 Kč

více na www.alza.cz/vanocce



Žehlete jako profesionál

vetroplus

BRILANZ Professional 130x48 cm

Praktické žehlicí prkno
Nastavitelná výška max. 99 cm
Odkládací deska na parní žehličku
Integrovaná zásuvka, mini prkno na rukávy



obj. kód: VEPPZ007

Přidávejte prádlo i při praní

SAMSUNG

SAMSUNG WW70K5210WW AddWash

Předem plněná pračka
Speciální dvířka AddWash pro přidání prádla při praní
Pěna Eco Bubble pro šetrné praní
Kapacita až 7 kg prádla, inteligentní diagnostika



obj. kód: FAF001c

Poslouchejte i ve sprše

PHILIPS

Philips BT6900P růžový

Přenosný reproduktor s Bluetooth
Robustní provedení, funkce anti-clipping
Odolný vůči prachu, vodě a nárazům
Stylový design, propojení s mobilním zařízením



obj. kód: JPI403t82

Hostinu pro celou rodinu

BerlingerHaus

BerlingerHaus Sada nádobí Carbon Metallic Line 15ks

Sada hrnců z kovaného hliníku
Turbo indukční dno šetří energii
3vrstvý nepřilnavý mramorový povrch
Vhodné pro všechny typy sporáků a do myčky



obj. kód: BERH216

Lehký a výkonný

UMAX

VisionBook 13Wa Pro

13,3" IPS displej s Full HD rozlišením
Čtyřjádrový procesor, RAM 4 GB
Hmotnost pouhých 1,1 kg
Windows 10 Home



obj. kód: VB0352w

Na kávu i tříšť

LES ARTISTES Paris

Termohrnky SmartMug A-3010 Black 330ml a další barvy

Chytrý cestovní termohrněk
Udrží nápoj teplý až 4 h
Indikace teploty na hrnečku
Pro teplé i studené nápoje na sport nebo do auta



obj. kód: SPTsc1674

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 19. 10. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.